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Blahopřejeme jubilantům
V měsících květnu a červnu 2024 
 se dožívají významného jubilea:

Petr Staša 	 70 let
Ladislav Harmečko 	 70 let
Marta Branichová	 70 let 
Marie Grulichová 	 75 let
Jarmila Kratochvílová 	 75 let
Marcela Holaňová 	 75 let
Pavel Chrapek 	 80 let

Karel Vala	 80 let
Ludvík Martinasek 	 80 let
Marie Václavíková 	 91 let
Oldřich Mitáš 	 93 let
Jaroslava Plačková 	 93 let
Marie Mertová 	 93 let

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI 
DO DALŠÍCH LET!

•	 Blahopřání jubilantům
•	 Ze zastupitelstva a rady 

ÚMOb Nová Bělá
•	 Novobělský stavební úřad se 

v červenci přesune na ÚMOb 
– Jih

•	 Nový volební okrsek v Nové 
Bělé

•	 Světelný přechod pro chodce 
pře ÚMOb Nová Bělá

•	 Šibřinky – dětský karneval
•	 Poplatek za komunální 

odpad
•	 Zprávy z naší školky
•	 Kontejnery „na všechno“ 

– změna přistavení
•	 Zprávy z Knihovy města 

Ostravy
•	 Strážníci přednášeli dětem 

v MŠ
•	 Odpoledne s písničkou
•	 Rok 2023 pohledem členek 

ČSŽ ZO Nová Bělá
•	 Do třetice všeho hokejového
•	 Montáže panoramatického 

kukátka
•	 Zprávy z Charity Ostrava
•	 Potřebujete se bezplatně 

poradit? Ocitli jste se v tíživé 
situaci?

•	 Policisté varují před 
investičními podvody

•	 Oznámení za stěračem 
vozidla

•	 Novobělská 15
•	 Svobodní vs Ženatí
•	 První míle a otevírání cest
•	 Kontaktní místo pro bydlení

Vybíráme
z obsahu:

Ze zastupitelstva ÚMOb 
Zastupitelstvo

Schválilo:

•	směnu části pozemku parc. č. 278 
(10,5 m2) za část pozemku parc. č. 
257/2 (10,5 m2),

•	dodatek č. 12 ke zřizovací listině MŠ, 

•	dodatek č. 10 ke zřizovací listině ZŠ,

•	pořídit nápojový automat ve spor-
tovní hale v Nové Bělé,

•	zakoupit nové vozidlo pro pracov-
níky úklidové čety, 

•	zřídit nový chodník včetně pře-
chodu pro chodce na ul. Kamin-
ského, 

•	zakoupit cyklo altán na konec ul. 
Krmelínské, 

•	zřízení světelné signalizace pro pře-
chod pro chodce na ul. Mitrovické.

Vyjádřilo se:

•	k PD na úpravu povrchu části ul. 
Krmelínské,

•	k PD pro stavební povolení na akci 
protihluková stěna podél ul. Mís-
tecká.

Vzalo na vědomí:

•	vznik nového volebního okrsku 
v Nové Bělé.

Rada:

•	schválila nový ceník proná-
jmu Hasičského domu,

•	vybrala zhotovitele stavby rekon-
strukce chodníku od ul. Petrovských 
po ul. Foksovou.

Se změnou stavebního zákona připra-
vilo Statutární město Ostrava novou 
organizační strukturu stavebních úřadu 
v Ostravě.

Nově má ve městě zůstat jen šest staveb-
ních úřadů. Jeden hlavní má zůstat na 
magistrátu a  pět dalších v  ostravských 

obvodech Jihu, Slezské Ostravy, Moravské 
Ostravy a Přívozu, Poruby a ve Vítkovicích.

Pro naše občany to znamená, že do konce 
června si mohou vyřídit věci týkající se 
stavebních záležitostí u  nás na úřadě 
u pana Ing. Stuchlého. Od července bohu-
žel všechny záležitosti týkajících se stavby, 

NOVOBĚLSKÝ STAVEBNÍ ÚŘAD  
SE V ČERVENCI PŘESUNE NA ÚŘAD 
MĚSTSKÉHO OBVODU OSTRAVA – JIH
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Dne 17. 3. 2024 se Sportovní hala v Nové 
Bělé opět potýkala s  nájezdy indiánů 
a  kovbojů, s  kouzly čarodějů a  černok-
něžníků a s krásou princezen, víl a krá-
loven. Zkrátka, vyjmenovat všechny 
masky a převleky, které přišly na 3. roč-
ník dětského šibřinkového karnevalu je 
skoro nemožné, protože letošní účast 
byla opět veliká. Dokonce se i  někteří 
rodiče rozhodli vyměnit civil za nějakou 
tu masku. :)

Taneční a klaunská show byla opět v režii 
oblíbeného klauna Pepína Prcka, který 
bavil děti i dospělé. Celý program zakon-
čil balonkovým modelováním. Během 
toho se losovala bohatá tombola. Letos 
byla hlavní cenou poukázka na zapůjčení 
skákacího hradu od firmy udělejsiparty.
cz z  Nové Bělé, nebo čokoládový dort, 
který věnovala paní Michaela Hepová. 
Menší cenu, která také určitě udělala 
radost, věnovala paní Ota Novotná potra-

viny Vitamín v  Nové Bělé. V  průběhu 
karnevalu se mohli všichni přítomní 
občerstvit v bufetu. V nabídce byl bohatý 
sortiment od nápojů, zákusků, koláčů 
přes chlebíčky, až po něco ostřejšího, 
doplněný milými úsměvy naší obsluhy.

Letos jsme měli také novinku v podobě 
fotokoutku, kde se děti mohly vyfoto-
grafovat s nějakou tou sokolskou rekvi-
zitou nebo sokolskou hláškou v bublině.  

Vážení spoluobčané, 

počínaje červnovými volbami do Evrop-
ského parlamentu odevzdají Novobělští 
občané své hlasy ve dvou volebních 
okrscích.

Nový volební okrsek vznikl rozdělením 
Nové Bělé na dvě části. Důvodem rozdě-
lení byl vysoký počet voličů (okolo 1800) 
na jeden okrsek, kdy je doporučeno 
cca max. 1000 voličů na jeden volební 
okrsek.

Vysoký počet voličů vedl k časově nároč-
nému zpracování dat a tím pádem jsme 

odevzdávali výsledky voleb mezi posled-
ními z celé Ostravy. Změna pro většinu 
voličů v novém okrsku bude k lepšímu, 
z důvodu kratší docházkové vzdálenosti.

Stávající volební okrsek v hasičárně bude 
odbavovat občany z  ulic: Zolova, Koke-
šova, Ječmínkova, Rosná, Vážní, Kožná, 
Hončova, Krčmarských, V  Důlkách, 
U Kaštanů, Krmelínská a ul. Mitrovická 
po ul. Želivského směrem od Staré Bělé.

Druhý volební okrsek, který bude v nové 
mateřské škole na ul. Na Pláni, bude pro 
občany z  ulic: Mitrovická od ul. Želiv-

ského směrem na Mitrovice, Na Šancích, 
Želivského, Kaminského, Žižkovská, 
Úhledná, Na Pláni, Ovesná, Petrovských, 
Foksova, Vydrova, Hegerova, Mertova, 
Místecká a Pod Myslivnou.

Přesné informace o své volební místnosti 
ještě dostanete každý do své schránky 
současně s volebními lístky.

Děkujeme za pochopení a omlouváme se 
Vám za případné komplikace, které Vám 
vzniknou změnou volební místnosti.

Lumír Bahr, starosta

Vážení spoluobčané, 

touto cestou bych Vás rád informoval, že 
v nejbližších dnech začneme realizovat 
světelný přechod pro chodce u  úřadu 
v Nové Bělé na ul. Mitrovické. Od tohoto 
přechodu si slibujeme bezpečnější 
přecházení ulice Mitrovické pro naše 
občany, zvláště dětí, které jdou do školy 
a poté zpět domů.

Projekt řeší výstavbu nového světelného 
signalizačního zařízení (SSZ) na stá-
vajícím přechodě pro chodce u  úřadu 
v Nové Bělé. Práce zahrnují řadič, elek-
troměrový rozvaděč, stožáry, stožárové 
svornice, pokládku indukčních smyček, 
kabelové rozvody ke stožárům a indukč-
ním smyčkám, návěstidla a  svody 
k návěstidlům.

Stožáry SSZ budou žárově zinkové ze- 
vnitř i zvenčí. Kabelové rozvody ke sto-
žárům budou provedeny kabely typu 
NYY-J.

SSZ bude osazeno návěstidly se světel-
nými zdroji LED. V  návěstidlech bude 
využitá funkce programové regulace 
světelného toku (stmívání). Návěsti-
dla budou na stožáry osazena tak, aby 
nezasahovala do průjezdného profilu 
komunikace.

Přechod pro chodce bude vybaven akus-
tickou signalizaci pro nevidomé. Signa-
lizace pro nevidomé bude aktivována 
bezdrátově pouze nevidomými pomocí 
zařízení aktivace signalizace.

Na stožárech SSZ číslo 1 a 2 budou osa-
zena tlačítka pro chodce.

K  detekci silničních vozidel budou 
sloužit indukční smyčky, které budou 
uloženy do vyřezaných drážek, o mini-
mální hloubce 12 cm, ve vozovce (již 
realizováno). 

Pro převedení kabelů SSZ pod vozov-
kou ul. Mitrovické bude využit kopaný 
prostup (již realizováno). Pro převedení 
kabelů SSZ pod vjezdem na pozemek RD 
a ul. Hončova se provede rovněž kopaný 
prostup. Pro zvýšení mechanické odol-
nosti budou všechny kabely SSZ uloženy 
do PE chrániček. V rámci stavby budou 
dotčené povrchy vozovky, chodníků 
a zeleně obnoveny.

Lumír Bahr, starosta

Šibřinky – dětský karneval

NOVÝ VOLEBNÍ OKRSEK V NOVÉ BĚLÉ

SVĚTELNÝ PŘECHOD PRO CHODCE PŘED ÚMOb 
NOVÁ BĚLÁ NA UL. MITROVICKÉ

rekonstrukce atd. budou muset občané 
vyřizovat na úřadě v Ostravě – Jihu.

Pod správu Ostravy – Jihu budou krom 
našeho městského obvodu spadat i měst-
ské obvody Proskovic, Staré Bělé a  Hra-
bové.

Nový stavební zákon spoléhá na to, že lidé, 
firmy i  samosprávy budou ve stavebně 
správních záležitostech čím dál častěji 
využívat digitalizaci.

Já osobně nejsem fanda této změny, nic-
méně až čas ukáže, jestli tato změna byla 

krokem správným směrem či nikoli. Jak 
už jsem zmínil, já osobně jsem v  tomto 
pesimista.

Lumír Bahr, starosta
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Zde naleznete základní informace potřebné pro úhradu poplatku za komunální odpad (poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství). Pokud neznáte své platební údaje, můžete využít aplikace, která je dostupná níže. Pro zjištění 
variabilního, případně specifického symbolu postačí zadat vaše rodné číslo.

POZOR!!! Pro rok 2024 nová sazba poplatku.

Pro rok 2024 platí níže uvedené sazby poplatku:

Výše poplatku:

- 720 Kč na osobu a kalendářní rok

- 720 Kč ročně u vlastníků nemovité věci (týká se fyzických 
i  právnických osob) zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není hlášená žádná 
fyzická osoba a která je umístěná na území statutárního 
města Ostravy.

Splatnost poplatku:

do 30.6. běžného kalendářního roku.

Úleva z poplatku:

- se poskytuje osobě, která v  daném kalendářním roce 
nedovrší 7 a více let věku, a to ve výši 222 Kč, nebo

- se poskytuje osobě, která v  daném kalendářním roce 
dovrší 65 a více let věku, a to ve výši 222 Kč.

Sazba poplatku pro tyto osoby činí 498 Kč.

Způsob úhrady:

QR kódem nebo prostřednictvím platebního portálu sta-
tutárního města Ostrava

prostřednictvím SIPO

bankovním převodem

složenkou

na pokladně MMO

Platba QR kódem

Nově je v e-mailech zasílaných občanům, kteří nám sdě-
lili své e-mailové adresy, uveden QR kód. Tento kód lze 
načíst pomocí chytrého telefonu, ve kterém je nainsta-
lovaná bankovní aplikace a platební příkaz se v aplikaci 
automaticky vyplní správnými údaji. Rychlé, pohodlné, 
jednoduché.

Platba prostřednictvím platebního portálu statutárního 
města Ostrava

Na platebním portále (https://platebniportal.ostrava.cz) 
lze provést platbu poplatku on-line platební kartou nebo 
platebním tlačítkem prostřednictvím platební brány PayU

Pro platbu SIPEM se nic nemění.

Pokud nemáte platbu do SIPA navedenou, stačí do 15. 5. sdě-
lit spojovací číslo SIPA na e-mailovou adresu komunal-
niodpad@ostrava.cz

Pokud použijete k úhradě bankovní převod, je nutno znát 
svůj variabilní symbol.

Číslo bankovního účtu 30015-1649297309/0800

Pro platbu složenkou

město složenky nezasílá, lze si je vyzvednout na kterékoliv 
poště a je nutno znát svůj variabilní symbol

Číslo bankovního účtu 30015-1649297309/0800

POPLATeK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD 
 – INFORMACE

Fotografie bylo možno sdílet na sociál-
ních sítích. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat spon-
zorům za finanční podporu. V prvé řadě 
Městskému obvodu Nová Bělá, dále 
městu Ostrava, Moravskoslezskému kraji 
a Ministerstvu školství, mládeže a tělový-

chovy. Poděkování patří drobným spon-
zorům, kteří si nepřáli být jmenováni za 
finanční i jiné dary do tomboly, a hlavně 
všem nadšeným organizátorům, kteří 
svůj volný čas nezištně věnují přípravě 
akcí v  Nové Bělé a  bez nich by jejich 
konání nebylo možné. 

Příští rok na viděnou ve stejně hojném 
počtu.  

Novobělští Sokoli



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj4

Nezvykle teplý únor zahájily děti, ze tří
dy Motýlci, návštěvou místní knihovny. 
Paní knihovnice Bc. Karolína Talagová 
měla pro děti připravený program s ná- 
zvem „Ptáčci v zimě“. Děti si poslechly 
zajímavé příběhy o ptáčcích v tomto zim-
ním čase, mohly si zkusit různé aktivity 
a  vybarvit omalovánku. Každý si také 
vyrobil své vlastní krmení z loje a nejrůz-
nějších semínek. Děkujeme tímto paní 
knihovnici za ochotu a trpělivost, s jakou 
dětem své poznatky předává. 

Jak jinak oslavit poslední zimní měsíc 
než karnevalovými oslavami. Nejprve 
se veselilo v oddělení s našimi nejmen-
šími, kde paní učitelky měly nachystány 
soutěže, tance a  na závěr diplom pro 
všechny zúčastněné. Starší děti si karne-
valové hrátky užily až ke konci měsíce, 
kdy rovněž proběhla přehlídka kostýmů, 
zábavné soutěže, taneční zábava a zdravé 
pohoštění. Diplom za karnevalové hrátky 
čekal i na tyto děti. Vedle všech tradič-
ních masek se na maškarním bále sešlo 
několik superhrdinů, samotný Harry 
Potter i kouzelná srnečka. 

V polovině února jsme zahájili plavecký 
výcvik, kterého se účastní děti každou 
středu dopoledne. Letos navštěvujeme 
s  přihlášenými dětmi bazén v  obci 
Fryčovice. V týdnu od 19. – 23. 2. probíhal 

pro zájemce na Vaňkově kopci lyžařský 
výcvik. I  přesto, že počasí nám vůbec 
nepřálo a  sněhu bylo pomálu, si děti 
tento výcvik užívaly a dokázaly se naučit 
základy lyžování se svými trpělivými 
a  veselými instruktory. Poslední den 
lyžařského výcviku se za přítomnosti 
rodičů konaly závody. Děti tak mohly 
svým nejbližším předvést, co už zvládly 
a zároveň si zasoutěžit ve svých doved-
nostech.

Konec měsíce nás navštívila hned dvě 
divadla. První divadlo Šamšula s velmi 
rozverným představením „Dva klauni 
ve škole“. Děti se pobavily nad trampo-
tami dvou kamarádů klaunů při svých 
prvních dnech v prostředí školní výuky. 
Další divadlo Za Oponou, bylo zaměřeno 
čistě na hudební výukový program, při 
kterém se děti aktivně zapojily do kla-
sické i lidové hudby a jejich vzájemného 
propojení. Byl to program nejen uchu 
líbezný, ale i naučný. 

V březnu přijela za našimi předškoláky 
ze třídy Žabičky Městská policie se svou 
besedou, ve které si s  dětmi povídali 
o tom, jak se zachovat při nálezu injekční 
stříkačky, nebo v situaci, kdy se ztratí, 
ale také o tom, jak se nejlépe zachovat při 
setkání s cizími lidmi a zvířaty. V pondělí 
18. 3. jely opět děti z oddělení Motýlci do 
místní knihovny, tentokrát s  tématem 
„Montessori pohádky“. Samostatně si 
mohly vyzkoušet kreativní formy pozná-
vání, jak věci fungují a zapojit svou tvo-
řivost a  fantazii. Předškoláci navštívili 
ve čtvrtek 21. 3. Základní školu v Nové 
Bělé. Nejprve se podívali do 1. třídy, 
kde viděli, co se děje během vyučovací 
hodiny, jak tato hodina probíhá, jak 
paní učitelka s  žáky pracuje, aby lépe 
pochopili, jak velký životní milník na ně 
brzy čeká. Poté je pan ředitel provedl zbý-
vajícími prostorami a místnostmi školy.  

Do školky se vrátili plní dojmů a natěšení 
na své školní kamarády, se kterými se 
budou opět v prostorách Základní školy 
potkávat. 

V předvelikonočním týdnu jsme si v jed-
notlivých odděleních připomněli tradice 
a  zvyky těchto svátků, vyzdobili třídy 
i pomalovali vajíčka, ať už tradiční vyfou-
klá, nebo z  jiných materiálů a  forem. 
Zároveň k  nám, v  rámci akce Březen 
– měsíc knihy, přišlo pár rodičů podělit 
se s dětmi o jejich oblíbenou knížku, pře-
číst úryvek, abychom si připomněli důle-
žitost čtení a vztahu ke knihám i v této 
moderní době. Všem těmto rodičům 
velmi děkujeme za ochotu a spolupráci.

Nakonec si dovolujeme pozvat zákonné 
zástupce, kteří mají zájem o zápis svých 
dětí do naší Mateřské školy, aby si 
přišli v  rámci Dne otevřených dveří, 
který proběhne dne 17. dubna v čase od 
14:30 do 16 hodin prohlédnout prostory 
školky. V  oddělení Motýlci (oranžová 
třída) si tak můžete s dětmi prohlédnout 
vybavení třídy a herny, pohrát si, vytvo-
řit si něco na památku s paní učitelkou 
a  samozřejmostí jsou bližší informace 
o organizaci a provozu školky. 

Kolektiv MŠ

ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLKY
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Vážení čtenáři,

v úvodu bych se ráda ohlédla za uplynu-
lým měsícem březnem, který už tradičně 
bývá v knihovnách měsícem čtenářů. Ten 
letošní byl spojen se soutěží o největšího 
čtenáře z řad nejmladších předškolních 
dětí. Za pobočku Knihovny města Ost-
ravy v Nové Bělé byl nominován Dominik 
Mamčař, který úspěšně postoupil i  do 
dalšího soutěžního kola. Za to si zaslouží 
velkou gratulaci. Doufám, že zájem 
o knížky u něj přetrvá i nadále a zůstane 
naším pravidelným návštěvníkem.

V  dubnu na Vás v  knihovně také čekají 
zajímavé akce. Každoročně se účastníme 
Dne Země, který bývá zaměřen na ekolo-
gii a ochranu životního prostředí. Letošní 
ročník si v  naší pobočce připomeneme 
v úterý 23. 4, kdy se zde během půjčovních 
hodin bude konat tvůrčí dílna S  taškou 
do světa. K dispozici dostanete plátěnou 
tašku (nejen) na knihy, kterou si budete 
moct originálním způsobem ozdobit. 
Dílna bude doplněna tematickými aktivi-
tami pro děti. V tento den se bude konat 
i  pravidelné dopolední setkání klubu 
Pohádka pro rodiče s nejmladšími dětmi. 
Dubnovým tématem budou zvířátka 
v džungli.

Přehled našich nejbližších akcí:

23. 4. (10–11 h.) Zvířátka v džungli
– program pro děti a rodiče v klubu 
Pohádka

23. 4. (během půjčování) S taškou do 
světa
– tvůrčí dílna ke Dni Země, malujeme 
na plátěné tašky

21. 5. (10–11 h.) Boudo, budko, kdo 
v tobě přebývá 
– program pro děti a rodiče v klubu 
Pohádka ke Dnům Fajne rodiny

21. 5. a 24. 5. (během půjčování) Prsty 
jako divadlo
– tvůrčí dílna ke Dnům Fajne rodiny, 
vyrábíme prstové maňásky z filcu

Přehled akcí, aktualit a nabídku knižního 
fondu můžete pravidelně sledovat i  na 
našich webových stránkách www.kmo.cz.

Těším se s Vámi na viděnou	
 v knihovně.

Karolína Talagová
knihovnice

V  úterý 5. března navštívili Mateřskou 
školu Na Pláni v  Nové Bělé strážníci 
Městské policie Ostrava. Na programu 
byla preventivní přednáška s  názvem 
„Bezpečně pro předškoláky“. 

Strážníci – preventisté dětem poutavým 
způsobem vyprávěli o možných rizicích, 

se kterými se mohou setkat v reálném 
životě.

Děti se dozvěděly, jak se zachovat, když 
se ztratí, potkají neznámého člověka či 
zaběhnutého pejska a  také co udělat, 
když ve svém okolí naleznou použitou 
injekční stříkačku.

Nešlo však jen o teoretickou přednášku. 
V závěru si děti mohly pomocí interak-
tivních scének také vyzkoušet reakci na 
výše uvedená rizika a ověřit si tak to, co 
se na přednášce dozvěděly či naučily.

Za svou snahu a nasazení v závěru před
nášky všechny děti obdržely od stráž-
níků malou drobnost.

Zprávy z Knihovny města Ostravy

Strážníci přednášeli dětem v mateřské škole

KONTEJNERY „na všechno“  
- Změna přistavení kontejnerů

27. 5. 2024 (pondělí) – 28. 5. 2024 (úterý)

Stanoviště:

!!! NE stavební suť, pařezy, haluze, tráva, pneumatiky!!!
1. velkoobjemový odpad z domácností 2. železný šrot

•	 Parkoviště u Balcara
•	 Točna na Mitrovicích 

(křižovatka Hrabovská x Mitrovická)

vždy od 12:00 hod. do 17:00 hod.
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V  sobotu 2. 3. 2024 se od 16:00 hod. 
uskutečnilo v  sále Domu s  pečovatel-
skou službou „Posezení s harmonikou“. 
Přijelo nám zahrát a zazpívat „Duo Zde-
nek“ z Příboru. Akci organizovala paní 
Jana Janečková, členka Senior klubu 11 
– Nová Bělá za finanční podpory měst-

ského obvodu Nová Bělá. Poslechli jsme 
si zábavné vystoupení harmonikářů 
s mluveným slovem a širokým výběrem 
známých písniček, které si všichni účast-
níci s  radostí připomněli a  zazpívali. 
Bylo zajištěno i  chutné občerstvení, 
dvě hodinky uběhly, jako voda a my se 

rozcházeli s přáním, aby takových pěk-
ných odpoledních posezení bylo více….

Poděkování patří paní Janě Janečkové 
a harmonikářům „Duo Zdenek“

Z. Tomášová

Světový šampionát v  ledním hokeji, 
který se bude letos konat ve dnech 
10.  5.  –  26.  5., hostí Ostrava společně 
s  Prahou potřetí. Předchozí ročníky 
2004 a  2015 přinesly mnoho zajíma-
vého a z hlediska návštěvnosti lámaly 
rekordy. Na jaře 2004 si v obou městech 
koupilo lístky přes 552 tisíc návštěv-
níků. Tento rekord vydržel deset let, 
než byl překonán v běloruském Minsku. 
Jenže už rok nato si jej Praha s  Ostra-
vou vzaly zpět, a  to přesným počtem 
741 690 diváků. Přispěje letos Ostrava 
znovu k  překonání tohoto stále nepo-
kořeného rekordu? Očekávání jsou 
značná…

V  roce 2004 viděla tehdejší ostrav-
ská ČEZ Aréna (dnes Ostrava Aréna) 
zápasy hned dvou skupin, konkrétně B 
a  C. Svou hru tady předvedli zástupci 
hokejových velmocí jako Finska, USA, 
Ruska nebo Švédska. Ostravský led 
se tehdy stal rovněž osmifinálovým 
kolbištěm výše uvedených skupin. Po 
jedenácti letech doznal herní model 
turnaje změn. Počet skupin byl zmen-
šen na dvě, zcela odpadla osmifinálová 
část. Diváci v  Ostravě si díky tomu 
vychutnali čtvrtfinálové duely USA se 
Švýcarskem (3:1) a Ruska se Švédskem 
(5:3). Ve skupině B, která zde odehrávala 
své zápasy, byli znovu k  vidění také 
Slováci nebo Finové, nově pak Slovinci 

a  Norové. Moravskoslezská metropole 
byla také jedním z  8  měst tehdejšího 
Československa, ve kterých probíhal 
světový hokejový šampionát roku 
1959. Tehdy ještě na známém Zimním 
stadionu Josefa Kotase. Ostrava jako 
město má pevné hokejové kořeny. 
Výběr Vítkovic, který pravidelně hraje 
nejvyšší soutěž, netřeba představovat. 
Založen byl již roku 1928, v  elitní lize 
se poprvé objevil v sezóně 1936/37 a je 
držitelem dvou mistrovských titulů 
(1951/52 a  1980/81). V  období první 
republiky existovaly také týmy Slovan 
Moravská Ostrava a SK Makabi Ostrava. 
V 50. letech se nejvyšší soutěže účastnil 
i hokejový Baník Ostrava.

Rok 2023 hodnotíme jako rok úspěšný.

Členství ze zdravotních či jiných důvodů 
ukončilo 9 členek. Těmto členkám patří 
velké poděkování za jejich obětavou 
práci v  tak početném sdružení, jakým 
naše organizace je. Přijali jsme nové 
4  členky. Pokračujeme ve spolupráci 
s  našimi seniory, městským obvodem, 
ZŠ, MŠ, ZUŠ, zahrádkáři. V loňském roce 
jsme uskutečnili tři pobytové zájezdy do 
Polska, několik jednodenních zájezdů, 
dvě členské schůze, napekly buchty 
na gulášfest, prohlédly muzea i  vilu 
Tugendhat v Brně, Peklo Vysočina, pře-
daly dárek jubilantkám a  pokračoval 
kreativní kroužek.

Za vydařenou akci považujeme vánoční 
výstavku, kterou zpestřila svým progra-
mem MŠ, ZŠ a ZUŠ. Všem dětem a peda-
gogům moc děkujeme a  už se těšíme 
s čím nás překvapí letos. Na výstavce se 
podílelo mnoho členek. Pekly a zdobily 
se perníčky, napekly se koláče, vyzdobil 
se sál v DPS Bělásek. Všem ještě jednou 
moc děkujeme za mnoho odpracovaných 
hodin a dnů ve svém volném čase, který 
mohly trávit úplně jinak. Dobrovolný 
příspěvek jsme rozdělili a předali v MŠ, 
ZŠ a ZUŠ. Děkujeme také všem, kdo se 
přišel na naši výstavku podívat a  tím 
podpořit naši organizaci.

A co nás čeká v roce letošním? Výroční 
členská schůze našeho sdružení již pro-
běhla v  únoru v  prostorách sálu v  DPS 
Bělásek. V  květnu zájezd do Bílovce 
a  Oder, pobyt tentokrát v  Maďarsku 
a  slovenské Bojnici, v  červnu arbore-
tum a  zámeček ve Štáblovicích, zájezd 
do Kroměříže na Florii. Léto, seniorské 
hry v  Hrabové, v  plánu prohlídka stu-
dia České televize Ostrava, podzimní 
jednodenní koupání, gulášfest v  Nové 
Bělé, vánoční výstavka, rukodělné práce 
v kroužku. Přejeme si ať se nám vše, co 
plánujeme podaří splnit a uskutečnit.

ZO ČSŽ Nová Bělá

Odpoledne s písničkou

Do třetice všeho hokejového

Rok 2023 pohledem členek ČSŽ ZO Nová Bělá
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I  v  letošním roce ostravští strážníci 
zdarma instalují v bytech a rodinných 
domech ostravských seniorů panora-
matická kukátka a dveřní bezpečnostní 
řetízky. 

K  montáži panoramatických kukátek 
a dveřních bezpečnostních řetízků při-
spěly podněty z praxe. Mnoho seniorů se 
totiž setkalo se situací, ve které nabyli 
špatné zkušenosti při otevírání dveří 
bytu neznámým lidem. 

Díky instalaci panoramatického kukát‑ 
ka tak dochází ke zvýšení pocitového 
bezpečí v  podobě vědomí, kdo stojí za 
dveřmi. Dveřní bezpečnostní řetízek 
pak umožňuje seniorům bezpečné poo-
tevření dveří a zabraňuje jejich otevření 
s následným neoprávněným vniknutím 
do bytu seniora.

O  bezplatnou montáž panoramatic-
kého kukátka a bezpečnostního řetízku 
mohou žádat občané města Ostravy 

starší šedesáti pěti let, a to pouze písem-
nou formou prostřednictvím svého 
strážníka-okrskáře.

Bližší informace lze nalézt na webových 
stránkách ww.mpostrava.cz nebo je zís-
kat v pracovních dnech od 7.00 do 14.00 
hod. na telefonním čísle 720 735 125. 

Služba je hrazena z  prostředků statu-
tárního města Ostravy.

Montáže panoramatického kukátka  
a řetízku bezpečí běží i v letošním roce

Fajne obrazy v charitní galerii G

Srdečně zveme na vernisáž Fajne obrazy 
z malířské kuchyně výtvarníků z Ateli-
éru Mlejn do charitní galerie G v  Cha-
ritním středisku Gabriel – komunitním 
centrum pro seniory v Ostravě-Zábřehu. 
Vernisáž proběhne 16.  4.  2024 v  17 h, 
výstava bude přístupná veřejnosti každý 
všední den v době 8–15 h do 31. 5. 2024.

web: https://ostrava.charita.cz/akce/faj-
ne-obrazy-vystava-atelieru-mlejn/

Setkávání pečujících o lidi s demencí

Člověk pečující v  domácím prostředí 
o  svého blízkého, který trpí onemoc-
něním demencí, se může ocitnout na 
hranici svých psychických i  fyzických 
možností. Pomocí může být sdílení 
náročnosti domácí péče s dalšími lidmi, 
kteří jsou v  obdobné situaci. Srdečně 
Vás zveme na bezplatná Setkávání peču-
jících v  termínech 23. 4., 28. 5., 24. 9., 
22. 10. 2024, 16–18 h, která povede odbor-
ník v oblasti péče o lidi s demencí. Účast-
níci setkání společně řeší témata, otázky  
a  situace spojené s  každodenní péčí 
a životem s člověkem s onemocněním. 
Místo setkávání a kontakt: Charita Ost-
rava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ost-
rava-Vítkovice, Mgr. Martina Krhutová, 

e-mail:  
martina.krhutova@ostrava.charita.cz, 
mobil: 733 676 692,  
web: www.ostrava.charita.cz

Stále jsem to já – služba pro lidi s one-
mocněním demencí

Charitní středisko Gabriel – komunitní 
centrum pro seniory nabízí aktivitu 
„Stále jsem to já“ lidem, kterým byla 
diagnostikována Alzheimerova choroba 
nebo jiná forma demence. Nemocný 
člověk, kterému lékař sdělí tuto dia-
gnózu, se často ocitá v depresi, má strach 
z  budoucnosti, potřebuje poradit, jak 
řešit svou nelehkou životní situaci.

Nabídneme Vám informace, poraden-
ství, podporu a také místo, kde můžete 
být sami sebou, prostředí, kde budete 
přijímán(a) jako jedinečná lidská bytost. 
V  rámci aktivity máte možnost si také 
„jen“ popovídat, sdílet Vaše obavy 
a  představy o  budoucnosti. Aktivita 
"Stále jsem to já" je pro veřejnost bez-
platná a  lze ji využít každou středu 
v době 10–12 h, 13–15 h. Po telefonické 
domluvě lze dohodnout i jiný, individu-
ální termín. Těšíme se na Vaši návštěvu! 

Kontakty: Charita Ostrava, Charitní 
středisko Gabriel – komunitní cent-
rum pro seniory, Čujkovova 3165/40a, 
700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh

Ivona Polášková, DiS., 739 323 933, 
ivona.polaskova@ostrava.charita.cz

Bc. Veronika Curylová, 731 131 951, 
veronika.curylova@ostrava.charita.cz

Poradenství při péči o nemocné 
v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost bez-
platné účasti na semináři „Jak pečovat 
o  nemocného člověka v  domácím pro-
středí“. Na setkání s  profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního hospice 
sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
domácí péči o člověka se sníženou pohy-
blivostí, částečně nebo plně imobilního 
člověka a získáte související informace 
ze zdravotní a  sociální oblasti. Termín 
kurzu je 18. 4. a  14. 5. 2024, 14–17 h. 
v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. Dle hygienic-
kých opatření proběhnou buď společný 
seminář, nebo individuální konzultace, 
které je možné dohodnout i v jiných ter-
mínech. Naučíte se nemocnému člověku 
podávat stravu, tekutiny a  léky, prová-
dět osobní hygienu či polohování, jako 
prevenci vzniku proleženin. Proběhnou 
praktické ukázky, jsou připraveny infor-
mace o možnostech získávání příspěvku 

na péči nebo využívání kompenzačních 
pomůcek, které pomáhají při naplňování 
potřeb nemocného člověka. Na kurz 
se přihlaste předem na kontaktu níže. 
Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní 
hospicová poradna, Mgr. Alexandra 
Čubová, 731 534 002,  
e-mail:  
hospicova.poradna@ostrava.charita.cz 

Info a plakát na webu: 

https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pe-
covat-o-nemocneho-v-domacim-pro-
stredi-18-4-2024/

https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pe-
covat-o-nemocneho-v-domacim-pro-
stredi-14-5-2024/

Poradna radí bezplatně v životních 
obtížích 

Poradna Charity Ostrava poskytuje 
odborné sociálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, sociální 
zabezpečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluhovou pro-
blematiku, spotřebitelské právo atd. 
Své poslání naplňuje již od roku 1994 
a připomene si letos 30. výročí. Všechny 
služby jsou anonymní a  bezplatné, 
určené lidem starším 18 let. Konzultace 
poskytujeme telefonicky, e-mailem 
nebo osobně. Po domluvě je možná 
návštěva i u klientů doma (např. zdra-
votní důvody). Konzultovat a objednávat 
se můžete na kontaktech: 

Poradna Charity Ostrava, 
Jeremenkova 154/8, Ostrava-Vítkovice, 
tel.: 599 526 906, 731 625 767,  
e-mail:  
poradna@ostrava.charita.cz;

web: https://ostrava.caritas.cz/poraden-
ske-sluzby/poradna-charity-ostrava/

Zprávy z Charity Ostrava
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Investiční podvody se bohužel vyvíjí 
závratným tempem. Postup pachatelů 
této trestné činnosti je stále důmysl-
nější, a proto je potřeba být velice obe-
zřetný. Jedná se často o  organizované 
skupiny, kdy pachatelé bývají zdatní 
manipulátoři, kteří využívají na první 
pohled důvěryhodně vypadající apli-
kace a o investování jsou schopni pře-
svědčivě mluvit klidně i několik hodin. 
Své oběti oslovují jak telefonicky (není 
dobré bezhlavě věřit telefonnímu číslu 
volajícího, ID může být podvržené), 
prostřednictvím e-mailu, sociálních sítí 
či reklamy. V  těch se může za účelem 
vzbuzení důvěryhodnosti objevit jméno 
a tvář známé osobnosti nebo například 
název či logo známé společnosti, jejichž 
údaje byly zneužity. Pachatelé se této 
trestné činnosti často dopouštějí ze 
zahraničí, což zvyšuje složitost jejich 
odhalení. O to víc je důležitá prevence 
a  mít povědomí, jak včas rozpoznat 
investiční podvody a  ochránit tak své 
finance. 

Nejčastější znaky investičních 
podvodů: 

•	 je slibován snadný, rychlý a vysoký 
zisk

•	 kromě neuvěřitelného zisku příslib 
téměř žádného rizika – tvrzení, že 
investice je naprosto bezpečná

•	 často se objevuje tlak na nákup inve
stice s odůvodněním, že jinak dojde 
k promeškání příležitosti, která při-
chází jen jednou za život

Rady, jak se vyhnout investičním 
podvodům:

•	 je potřeba dávat si pozor, které sou-
kromé informace, kde a komu sdělu-
jeme, abychom zbytečně nepřitáhli 
pozornost podvodníků

•	 o  nabízených investičních příleži-
tostech je nutné si zjistit maximum 
informací a tyto informace si ověřit. 
Je potřeba důsledně prozkoumat 
každý aspekt investiční nabídky, 
a to i od osoby, kterou známe osobně 
a  pokládáme ji za důvěryhodnou, 
neboť i ta mohla být oklamána. Není 
možné plně důvěřovat uveřejněným 
recenzím k dané investici, ty bohužel 
může napsat kdokoliv

•	 není možné spoléhat na to, že subjekt, 
kterého známe jen z online prostředí, 
musí být skutečně tím, za koho se 
vydává

•	 je důležité nikdy neposkytovat vz
dálený přístup ke svému počítači 
někomu, koho neznáme, neinstalovat 
neznámé aplikace – i  tím můžeme 
pachateli vzdálený přístup umožnit

•	 nikomu cizímu bychom neměli také 
sdělovat informace o svém interne-
tovém bankovnictví

Je potřeba mít na paměti, že v případě 
investování je riziko výhradně na straně 
investora. Pro zhodnocování svých 
peněz je tak potřeba volit jen ověřené 
a  renomované investiční společnosti. 
Pokud údaje o  svém bankovním účtu 
pod vlivem manipulace někdo poskytne 
podvodníkovi nebo mu zašle finance, 
měl by okamžitě kontaktovat svou 
banku a policii.

Na problematiku investičních pod-
vodů upozorňuje policejní preventivní 
projekt s  názvem Nebuď labuť! nebo 
také jedno z edukačních videí projektu 
Krajského ředitelství policie Morav-
skoslezského kraje PORADCE policejní 
rádce pro bezpečný život – Podvodníci 
číhají, na tvůj věk se neptají. Toto video 
je možné shlédnout na YouTube kanálu 
Policie ČR. 

por. Mgr. Darina Veselá
oddělení prevence

Městská policie Ostrava používá v sou-
časné době dva formuláře upozorňující 
řidiče motorového vozidla na podezření 
ze spáchání přestupku. Jeden lze vyře-
šit s  jakýmkoliv strážníkem Městské 
policie Ostrava do 3 kalendářních dnů, 
druhý pouze informuje, že podezření 
ze spáchání  přestupku bude předáno 
místně a věcně příslušnému správnímu 
orgánu.

Nalezli  jste  tzv. parkovačku neboli 
"UPOZORNĚNÍ PRO NEPŘÍTOMNÉHO 
ŘIDIČE podezřelého ze spáchání pře-

stupku, kterého se dopustil"? S tímto 
upozorněním se můžete dostavit na 
pracoviště Městské policie Ostrava, 
jejichž adresy vidíte na druhé straně 
upozornění, nebo můžete řešit Vaše 
podezření ze spáchání přestupku se 
strážníkem Městské policie Ostrava. 
Pokud takto neučiníte do 3  kalendář-
ních dnů, bude podezření ze spáchání 
přestupku postoupeno správnímu 
orgánu. (Viz. VZOR "A")

Pokud jste nalezli "UPOZORNĚNÍ PRO 
NEPŘÍTOMNÉHO ŘIDIČE podezřelého 

ze spáchání přestupku, kterého se 
dopustil"  s  textem:  "Městská policie 
Ostrava provedla fotodokumentaci 
z  místa a  věc pro podezření ze spá-
chání přestupku bude oznámena 
místně a  věcně příslušnému správ-
nímu orgánu dle platné legislativy.", 
nelze toto podezření ze spáchání pře-
stupku řešit se strážníkem Městské Poli-
cie Ostrava. Podezření ze spáchání pře-
stupku i s fotodokumentací je předáno 
správnímu orgánu. Předvolání Vám 
bude zasláno poštou. (Viz. VZOR "B")

Policisté varují před investičními podvody

Oznámení za stěračem vozidla

Potřebujete se bezplatně poradit? 
Ocitli jste se v tíživé situaci?

Poradna sv. Alexandra poskytuje bez-
platné a diskrétní poradenství v oblasti 
sociální a právní osobám starším 18 let. 
Na  pracovníky poradny, která sídlí na 
Dubině, se můžete obrátit se záležitostmi 
v oblasti dluhů, bydlení, důchodů, sou-

sedských sporů. Dále se na pracovníky 
můžete obrátit, pokud nevíte, na jakou 
sociální dávku máte nárok nebo potře-
bujete pomoc s  vyplněním formulářů. 
Pracovníci poradny rovněž bezplatně 
sepisují a  podávají návrhy na povolení 
oddlužení. Nemůžete najít vhodnou 
práci – obraťte se na naše pracovníky. 
Na  území města Ostrava poskytují 

pracovníci také konzultace v  přiroze-
ném prostředí zájemce, pokud mu jeho 
situace neumožňuje navštívit poradnu. 
V  případě zájmu můžete pracovníky 
kontaktovat: 

Poradna sv. Alexandra, tel. 731 625 840, 
734 435 326, 596 611 207  
email: poradna@alexandr.charita.cz.
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Odtažené vozidlo
Jak v tomto případě postupovat? Kontaktujte zelenou linku na 
tel. čísle 800 199 922, kde vám bude sděleno, zda bylo vozidlo 
odtaženo či nikoliv. Také Vám budou poskytnuty další infor-
mace o postupu v případě odtažení vozidla...

Kde najdu odtahové parkoviště? 

Odtahové parkoviště Městské policie Ostrava se nachází 
na ulici Hlubinská v Ostravě – Moravské Ostravě a Přívoze.

Kolik stojí tato služba? 

Maximální cena za nucený odtah osobních automobilů činí 
1500,- Kč a je stanovena nařízením města č. 3/2007. Zde je 
také stanovena nařízením města č. 3/2007 maximální cena 
za ostrahu vozidla a ta činí 200,- Kč za každý i jen započatý 
den následující po dni odtahu. (Nařízení města č.3/2007).

Za jakých podmínek mohu vozidlo vyzvednout? 

Vozidlo bude předáno osobě, která předloží platný doklad 
totožnosti a doklady potřebné k provozu vozidla. Vozidlo bude 
vydáno po zaplacení částky za odtah a za případnou ostrahu 
vozidla. Platba je možná pouze v hotovosti.

Jaké jsou další kroky? 

Osoba, která vozidlo vyzvedává, musí podepsat tiskopis, ve 
kterém je uvedena skutečnost o  odtažení vozidla, včetně 
údajů k  tomuto úkonu. Nerespektování ustanovení  zákona 
č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích bude 
řešeno na místě při vydávání vozidla.

Tělocvičná jednota Sokol nová Bělá pořádá 44. ročník turiStického pochodu 

N O V O B Ě L S K Á  P A T N Á C T K A  
8. května 2024        TRASY 10 A 15 KM  

 
a k c e  p r o B í h á  z a  p o d p o r y  S t a t u t á r n í h o  m ě S t a  o S t r a v y ,  N O V é  B ě l é ,  M O R A V S k o S l e z S k é h o  

k r a j e ,  n á r o d n í  S p o r t o v n í  a g e n t u r y  a  č e S k é  u n I E  S P O R T U   

PROPOZICE 
 Prezentace a start průběžně od 8.00 

do 9.00 hod. na sokolském hřišti v Nové Bělé 
 Cíl na sokolském hřišti do 13.00 hod. 

STArTOVNé 
 30 Kč, do 18 let zdarma 

POdmíNKy STARTU 
 Dobrý zdravotní stav 
 Každý startuje na vlastní nebezpečí 
 Děti do 8 let v doprovodu dospělé osoby 
 Občerstvení na trase i na hřišti 
 Startujete-li se psem, musíte jej vést na vodítku 
 Každý účastník obdrží diplom 



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj10

Čeladná - nutná telefonická domluva

+420 602 332 275 info@lixustechnik.cz www.sekacky-morava.cz

Jedinečná nadčasová technologie bez
nutnosti instalace obvodových drátů,
jako u klasických robotických sekaček.
Různé modely dle velikosti a svažitosti
terénu, ochrana před zcizením,
jednoduchá instalace s možností
zaškolení.
Mnoho doplňků, inteligentní kamery,
ultrazvuková čidla, stříšky … přijatelné
ceny.

robotické sekačky

prodej, servis, poradenství
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27
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KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič

IČO: 74447971       tel: 605 379 799

e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:

-	pravidelnou kontrolu spalinových 
cest dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se 
zprávou o provedení kontroly 380 Kč	
(možno v sobotu i v neděli)

-	čištění komínů a kouřovodů

-	vložkování a opravy komínů

-	veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ:

•	čištění koberců  
a sedacích souprav

•	půjčování stroje KARCHER

•	čištění autosedaček

•	mytí oken

mobil � 606 363 300

mobil� 731 490 561

HLEDÁM POZEMKY  
V NAŠÍ OBCI

NEHLEDÁM A NECHCI 
STAVEBNÍ POZEMKY!!!

Chci koupit: pole, lesy, louky,  
klidně koryto vodního toku.  

Neřeším, jaký má pozemek přístup, v jakém je 
stavu ani případnou velikost (spolu)vlastnic-

kého podílu.

 

PLATÍM RYCHLE
 

Děkuji za jakoukoliv nabídku. 

Váš soused Tomáš Demběc

tel. 608813097

Bratři Javorkovi
poptávají půdu  

do nájmu.
5 000 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

AQUAAEROBIC  
ZDRAVÉ CVIČENÍ

Zápis do KURZU 2024

Bazén Brušperk pondělí  
18.00 a 19.00 hod

info: lenka.kolarcikova@seznam.cz 

tel.: 608745605
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